



विराट कोहली ने टेस्ट फॉर्मेट में क्रांति लाने का काम किया। अब भारतीय बल्लेबाज बड़े-बड़े मैचों पर नहीं डरते। विदेशी हालातों में अच्छी क्रिकेट खेलते हैं। भारतीय टीम ने विदेशी सरजमीं पर जिस तरह कामयाबी हासिल की है, उसमें विराट कोहली का बड़ा योगदान है। -रिकी पॉटिंग

पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान, विराट कोहली की प्रशंसा की।



आज का खिलाड़ी



इंडिया-ए के बल्लेबाज रियान पराग ने बल्लेबाजी के दौरान अपने शॉट्स से सबका दिल जीत लिया। उन्होंने इंडिया डी के गेंदबाज विद्याथ कवरपा की ओवरपिच गेंद पर जोरदार छक्का जड़ा है। रियान पराग का ये शॉट सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है। ये मैच अनंतपुर के रूरल डेवलपमेंट

क्या आप जानते हैं?... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता था।

रियान पराग

राष्ट्रदूत हिण्डौन सिटी, 13 सितम्बर, 2024 5

ट्रस्ट स्टेडियम में खेला जा रहा है। 12वें ओवर में विद्याथ कवरपा ने रियान पराग को ओवरपिच गेंद फेंकी। रियान ने इस गेंद को बड़े छक्के में तब्दील कर दिया। जो सोशा स्टेडियम के बाहर चला गया। ये 12वें ओवर में आया मैच का पहला छक्का था।

द. अफ्रीका के खिलाफ सीरीज के लिए राशिद की वापसी

नयी दिल्ली, 12 सितंबर। अफगानिस्तान ने संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में दक्षिण अफ्रीका के साथ होने वाली तीन एकदिवसीय मैचों की श्रृंखला के लिए लेग स्पिनर राशिद खान को 17



सदस्यीय टीम में शामिल किया गया है। मुख्य चयनकर्ता अहमद शाह सुलेमानखिल ने बताया मार्च में एकदिवसीय क्रिकेट में परीक्षण करने वाले ऑफ स्पिनर एएम गजनफर को भी टीम में जगह दी गई। राशिद खान चोटिल होने के कारण बीत कुछ समय से टीम से बाहर चल रहे थे उनके ठीक होने के बाद उन्हें टीम में जगह दी गई है। तीन मैचों की एकदिवसीय सीरीज 18 सितंबर से शुरू होगी। सभी मैच शारजाह में खेले जाएंगे। यह पहली बार होगा जब अफगानिस्तान और दक्षिण अफ्रीका द्विपक्षीय एकदिवसीय सीरीज में आमने-सामने होंगे। इससे पहले दोनों टीमों के बीच 2019 और 2023 विश्वकप में मुकाबला हुआ था। अफगानिस्तान टीम में हशमतुल्लाह शाहिदी (कप्तान), रहमत शाह, रहमानुल्लाह गुरबाज, इकराम अलीखिल, अब्दुल मलिक, रियाज हसन, दरवेश रसूली, अजमतुल्लाह उमरजई, मोहम्मद नबी, गुलबदीन नेब, राशिद खान, नांगेयालिया खारोट, एएम गजनफर, फजलहक फारुकी, बिलाल सामी, नवीद जदरान और फरीद अहमद शामिल होंगे।

व्हीलचेयर वर्ल्ड हैंडबॉल चैम्पियनशिप में भाग लेगी भारतीय टीम, इजिप्ट में 15 से होगा टूर्नामेंट

जयपुर, 12 सितम्बर। गुरुवार को राजस्थान क्रिकेट अकादमी में भारतीय व्हीलचेयर हैंडबॉल टीम को काहिरा (मिस्त्र) में 15 सितंबर से 22 सितंबर तक होने वाली तीसरी आईएचएफ फोर-ए-साइड व्हीलचेयर हैंडबॉल विश्व चैम्पियनशिप में भाग लेगी। इस भारतीय टीम में जावेद रमजान चौधरी (कप्तान), मोहम्मद लतीफ भट, मिनाक्षी हरिचंद्र जाधव, अनिल कुमार काछी, रामावत कोटेश्वर, बसप्पा सुभाषीली, सिद्दधा पाटागुंडी, अजीत कुमार शुक्ला, अभिजीत अप्पासाहेब पाटिल, इशरत अख्तरा कोच: आनन्द माने (महाराष्ट्र), प्रियदीप सिंह खंगारोट (राजस्थान)। मैनेजर: कैप्टन लुईस (महाराष्ट्र)। डेलीगेट: साई कृष्णा हतंगडी (महाराष्ट्र)। हेड ऑफ डेलीगेशन: डा. आनन्देश्वर पांडे (उत्तर प्रदेश) मौजूद होंगे। इससे पूर्व आयोजित विदाई समारोह राजस्थान सरकार के शासन सचिव युवा मामले एवं खेल विभाग तथा अध्यक्ष, राजस्थान राज्य क्रोडो परिषद डा. नीरज के पवन के मुख्य आतिथ्य में आयोजित हुआ। इस अवसर पर पदमश्री, अर्जुन अवार्डी व ओलम्पियन एथलीट श्रीराम सिंह शेखावत, वित्तीय सलाहकार जीणा गुप्ता, अर्जुन अवार्डी रजत चौहान, ध्यानचंद अवार्डी रामकुमार, महाराणा प्रताप अवार्डी सुरभि मिश्रा, गुरु वशिष्ठ अवार्डी सुब्रत सेन, गुरु वशिष्ठ अवार्डी करण सिंह शेखावत, राज्य हैंडबॉल संघ के मानद सचिव यश प्रताप सिंह भी मौजूद थे। हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के महासचिव डा. तेजराज सिंह ने बताया भारतीय टीम का कप्तान महाराष्ट्र के जावेद रमजान चौधरी को बनाया गया है। भारतीय टीम गत वर्ल्ड व्हीलचेयर चैम्पियनशिप में चौथे स्थान पर रही थी।

आयरलैंड की महिला टीम ने इंग्लैंड को रोमांचक मुकाबले में हराया

बेलफास्ट, 12 सितंबर। एमी मैगएर (पांच विकेट) की शतक गेंदबाजी के बाद कप्तान गैबी लुईस (72) रनों की शानदार अर्धशतक पारी की बदौलत आयरलैंड की महिला टीम ने इंग्लैंड को रोमांचक एकदिवसीय मुकाबले में हराया दिया है। 154 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी आयरलैंड की सलामी जोड़ी एमी हंटर और कप्तान गैबी लुईस ने अच्छी शुरुआत की। दोनों बल्लेबाजों ने पहले विकेट के लिये 51 रन जोड़े। सातवें ओवर में फ्रेया केम्प ने एमी हंटर (18) को आउट कर इंग्लैंड को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद मैडी विलियर्स ने ओला प्रेंडगैस्ट (11) को आउट कर दिया। लीह पॉल (22) रन बनाकर आउट हुईं। इस दौरान कप्तान गैबी लुईस एक छोर पर डटी रहीं। नौवें ओवर में 137 के स्कोर पर कप्तान गैबी लुईस के (72) के आउट होने के बाद लगातार तीन और विकेट गिरने से आयरलैंड की टीम संकट में आ गई थी। हालांकि रेबेका स्टीकेल (नाबाद तीन) तथा अलाना डाल्वेल (नाबाद चार) टीम को जीत की ओर ले गईं और आयरलैंड ने 22 ओवर में सात विकेट पर 155 रन बनाकर मुकाबला तीन विकेट से जीत लिया। इंग्लैंड ने इस हार के बावजूद तीन एकदिवसीय मैचों की श्रृंखला 2-1 से जीत ली है। इंग्लैंड की ओर से मैडी विलियर्स ने तीन विकेट लिये। लॉरेन फाइलर को दो विकेट मिले। फ्रेया केम्प ने एक बल्लेबाज को आउट किया। पिछले मैच 275 रनों से करारी हार झेलने के बाद बुधवार की रात तीसरे एकदिवसीय मुकाबले में इंग्लैंड ने टॉस जीतने के बाद पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। इंग्लैंड की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने 22 के स्कोर पर सलामी बल्लेबाज एम्मा लैम्ब का विकेट गवां दिया। इसके बाद टेमी ब्यूमोंट ने होली आर्मिटेज के साथ दूसरे विकेट के लिये 43 रन जोड़े। होली आर्मिटेज ने (15), पैगै स्कॉलीफोर्ड (21) और रयाना मैकडोनाल्ड-ने (17) रन बनाकर आउट हुईं। टेमी ब्यूमोंट ने (52) रनों की पारी खेली। आयरलैंड के गेंदबाजी कर रहे आगे इंग्लैंड के गेंदबाज दहाई आंकड़े तक भी नहीं पहुंच सके। आयरलैंड के गेंदबाजों ने इंग्लैंड की पूरी टीम को 20.5 ओवर में 153 के स्कोर पर समेट दिया।

एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी में भारत ने दक्षिण कोरिया को 3-1 से हराया

एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी में लगातार चौथी जीत दर्ज की, हरमनप्रीत ने मुकाबले में 200 वां अंतर्राष्ट्रीय गोल दागा

हुलुनबुइर (चीन), 12 सितंबर। मौजूदा चैंपियन भारत ने गुरुवार को दक्षिण कोरिया को हराकर एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी में लगातार चौथी जीत दर्ज की है। आज यहां चीन के हुलुनबुइर में खेले गये मुकाबले में भारत ने दक्षिण कोरिया को 3-1 से हराया। भारत की ओर से कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने दो गोल किए। भारतीय हॉकी टीम पहले ही सेमीफाइनल में पहुंच चुकी है। टीम ने पहले मैच में चीन, दूसरे में जापान और तीसरे में मलेशिया को शिकस्त दी थी। भारत का अगला लीग मुकाबला 14 सितंबर को पाकिस्तान के साथ है। लीग चरण के इस मुकाबले में अरिजीत सिंह हुंदल के आठवें मिनट में किए गए शानदार गोलकर भारत को बढ़त



दिलाई। विवेक सागर प्रसाद जोरदार क्रॉस पास को हुंदल ने सर्कल के ऊपर से उठाकर गोल में डाला। इसके बाद हरमनप्रीत ने नौवें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर पर गोल कर बढ़त को दोगुना कर दिया। वहीं कोरिया के यांग जिहून ने 30वें मिनट में गोल किया। 43वें मिनट में फिर हरमन ने गोल किया। हरमनप्रीत ने मुकाबले में अपना 200वां अंतर्राष्ट्रीय गोल दागा। मैच के हॉरो भारत के सूरज करकेरा ने कहा, कोरिया को हराना आसान नहीं है, लेकिन आज हमारा मंत्र अच्छा बचाव करना था। दबाव के मामले में कोई दबाव नहीं है क्योंकि कोच ने हमें अपना खेल खेलने की स्वतंत्रता दी है। हमने वर्षों से श्रीजेश के साथ प्रशिक्षण लिया है और हालांकि यह एक बड़ी जिम्मेदारी है।

इशान किशन का शतक, इंडिया-सी बड़े स्कोर की ओर

पहले दिन का खेल समाप्त होने पर इंडिया-सी ने पांच विकेट पर 357 रन बनाए

अनंतपुर, 12 सितंबर। इंडिया सी ने अच्छी शुरुआत के बाद मध्यक्रम के बल्लेबाज इशान किशन (111) की शतकीय और बाबा इन्द्रजीत (78) रनों अर्द्धशतकीय पारियों की बदौलत गुरुवार को दलीप ट्रॉफी के चौथे मुकाबले में इंडिया बी के खिलाफ बड़े स्कोर की ओर कदम बढ़ा दिया है। आज यहां इंडिया बी ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी इंडिया सी ने अच्छी शुरुआत के पहले विकेट लिये 96 रन जोड़े। नवदीप सैनी ने रजत पाटीदार (40) को बॉल्ड कर इंडिया बी को पहली सफलता दिलाई। स्कोर में मात्र एक रन के इजाफे के बाद मुकेश कुमार ने साई सुदर्शन (43) को



आउटकर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद इशान किशन और बाबा इन्द्रजीत ने पारी को संभाला और दोनों बल्लेबाजों के बीच तीसरे विकेट लिये 189 रनों की साझेदारी हुई। बाबा इन्द्रजीत को राहुल चाहर ने (78) पर आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। अभिषेक पोरेल (12) रन बनाकर आउट हुये। पांचवें विकेट के रूप में इशान किशन को (111) पर मुकेश कुमार ने बॉल्ड आउट किया। पहले दिन का खेल समाप्त होने पर इंडिया सी ने पांच विकेट पर 357 रन बना लिये है।

नेशनल ताइक्वांडों में हुसैन मेहंदी ने जीता स्वर्ण

लखनऊ, 12 सितम्बर। यूनिटी कालेज के कक्षा 12 के छात्र हुसैन मेहंदी ने कोयम्बटूर स्थित पोताची के दिशा ए लाइफ स्कूल में सात से 11 सितम्बर तक आयोजित सीआईएससीई नेशनल ताइक्वांडों के सीनियर हैवी वेट में स्वर्ण पदक जीता है। मेहंदी चौक स्टेडियम में कोच विकास यादव के नेतृत्व में करीब आठ वर्षों से ताइक्वांडों के गुरु सीख रहे हैं। स्वर्ण पदक जीतने पर कोच विकास ने फोन पर हुसैन मेहंदी, उनके परिवार और स्कूल प्रशासन को बधाई दी। सीआईएससीई नेशनल ताइक्वांडों में स्वर्ण पदक जीतने और एसजीएफआई में खुद के नाम का एलान होने के बाद हुसैन मेहंदी ने अपनी जीत का श्रेय कोच विकास तिवारी, माता-पिता और यूनिटी कालेज प्रशासन को दिया। गौरतलब है कि हैवी वेट के खिलाड़ी हुसैन मेहंदी ने नेशनल ताइक्वांडों की पहली फाइट में पंजाब के फाइटर को एकतरफा मुकाबले में 12-0 अंकों से हराकर सेमीफाइनल में दस्तक दी। सेमीफाइनल में उन्हें पहले राउंड में गुजरात से अंक कम होने की वजह से शिकस्त देखनी पड़ी। हालांकि दूसरे राउंड में प्रतिद्वंद्वी पर आक्रामक खेल खेलते हुए 6-1 और तीसरे राउंड में 7-1 अंको से जीत दर्ज कर खिताबी दौर में पहुंच गये। जहां उनका मुकाबला बिहार- झारखण्ड से हुआ। खिताबी फाइट के चंद पल ही गुजरे थे कि हुसैन मेहंदी ने प्रतिद्वंद्वी को नॉकआउट मारकर खिताब जीत लिया।

शतरंज ओलंपियाड में भारत की शानदार शुरुआत, प्रज्ञानानंदा और वैशाली चमके

नई दिल्ली, 12 सितम्बर। भारतीय पुरुष टीम ने 45वें शतरंज ओलंपियाड में शानदार शुरुआत करते हुए मोरक्को को 4.0 से हराया जबकि महिला टीम ने जमैका पर 3.5 .0.5 से जीत दर्ज की। विश्व चैम्पियनशिप चैलेंजर डी गुकेशा ने पहले दौर से ब्रेक लिया है। आर प्रज्ञानानंदा ने शुरुआत करते हुए तिसर मोहम्मद को हराया। विदित गुजराती, अर्जुन एरिगोसी और पी हरिकृष्णा ने भी अपने अपने मुकाबले जीते। महिला वर्ग में आर वैशाली और तानिया सचदेव ने पहले टाइम कंट्रोल में ही जीत दर्ज कर ली जबकि दिव्या देशमुख को जीत के लिये पसीना बहाना पड़ा। वहीं वंतिका अग्रवाल ने ड्रॉ खेला। अन्य मुकाबलों में अमेरिका ने पनामा को 3.5, 0.5 से हराया। ओपन वर्ग में 99 टीमों ने जीत के साथ शुरुआत करके दो दो अंक बनाये। प्रज्ञानानंदा ने मोरक्को को मोहम्मद को मात दी जबकि गुजराती ने ओखिर मेहदी पियरे को हराया। विश्व रैंकिंग में चौथे स्थान पर काबिज एरिगोसी ने भी जाक



एलबिलिया के खिलाफ अपना मुकाबला मजबूती से जीता। हरिकृष्णा को अनस मोसियाद ने चुनौती दी लेकिन खेल को उनकी गहरी समझ प्रतिद्वंद्वी पर भारी पड़ी। पुरुष टीम आगले दौर में आइसलैंड से खेलेगी। महिला वर्ग में वैशाली को एडानी क्लार्क के खिलाफ काले मोहरों से खेलते हुए कोई दिक्कत नहीं आई। डी हरिका को आराम दिया गया था। तानिया सचदेव ने भी गैब्रियेला वाटसन पर आसानी से जीत दर्ज की। विश्व जूनियर बालिका चैम्पियन दिव्या ने रचेल मिलर के खिलाफ बराबरी के मुकाबले में बाजी मारी। वंतिका ने हालांकि रेहाना ब्राउन से ड्रॉ खेला। महिला वर्ग में 178 टीमों में भाग ले रही है।



ट्रेविस हेड के तूफान में उड़े अंग्रेज हेड ने 19 गेंदों में जड़ा अर्द्धशतक, ऑस्ट्रेलिया ने इंग्लैंड को 28 रनों से हराया

नई दिल्ली, 12 सितम्बर। ट्रेविस हेड के 19 गेंदों में अर्धशतक के दम पर ऑस्ट्रेलिया ने तीन टी20 मैचों की श्रृंखला के उद्घाटन मैच में इंग्लैंड को 28 रन से हरा दिया। ऑस्ट्रेलियाई टीम पहले बल्लेबाजी के लिये भेजे जाने पर तीन गेंद बाकी रहते 179 रन पर आउट हो गईं। पावरप्ले में ऑस्ट्रेलिया ने 86 रन बनाये थे और दस ओवर के बाद स्कोर दो विकेट पर 118 रन था। एक समय लग रहा था कि ऑस्ट्रेलिया 200 का आंकड़ा पार करेगा। हेड ने 19 गेंदों में अर्धशतक जमाते हुए 59 रन बनाये जिसमें आठ चौके और चार छक्के थे। इंग्लैंड को चोटिल कप्तान जोस बटलर की कमी खली। उसने चार विकेट 52 रन पर गंवा दिये। इसके बाद लियाम लिंविंगस्टोन (37) और सैम कुरेन (18) ने वाचसी की कोशिश करते हुए पांचवें विकेट के लिये 54 रन की साझेदारी की। इंग्लैंड ने इसके बाद दस गेंद के भीतर तीन विकेट गंवा दिये जिससे स्कोर सात विकेट पर 113 रन हो गया। पूरी टीम चार गेंद बाकी रहते 151 रन पर आउट हो गईं। बाकी दो मैच कार्डिफ में शुक्रवार को और मैनचेस्टर में रविवार को खेले जायेंगे। इसके बाद पांच मैचों की वनडे श्रृंखला होगी।

अफगानिस्तान-न्यूजीलैंड टेस्ट का चौथा दिन भी बारिश में धुला

नोएडा में सुबह से बारिश जारी, मैदान पर पानी भरा, कल फिर निरीक्षण होगा



नोएडा, 12 सितम्बर। अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच ग्रेटर नोएडा में होने वाला क्रिकेट टेस्ट मैच चौथे दिन भी शुरू नहीं हो सका। गुरुवार सुबह से, ग्रेटर नोएड सहित दिल्ली के कई हिस्सों में बारिश हो रही है। ग्रेटर नोएडा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के मैदान पर पानी भर गया है। इस कारण अंपायर्स ने चौथे दिन का खेल रद्द करने का फैसला किया। अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड के सूत्रों ने बताया, अगर मौसम साफ रहा तो अंपायर्स शुक्रवार, 13 सितंबर को सुबह एक बार फिर मैदान का निरीक्षण करेंगे। उसके बाद फैसला होगा कि मुकाबला रद्द किया जाए या नहीं। वहीं, ग्राउंड से जुड़े सूत्र बताते हैं कि आने वाले कुछ दिनों तक मैदान सूखना मुश्किल है। शुरुआती 3 दिनों का खेल भी रद्द हो चुका है। अब तक इस एकमात्र टेस्ट का टॉस भी नहीं हो सका है।

शम्स मुलानी और तनुष कोटियान ने इंडिया-ए की पारी को संभाला

पहले दिन का खेल समाप्त होने के बाद इंडिया-ए ने आठ विकेट पर 288 रन बनाए



अनंतपुर, 12 सितंबर। शम्स मुलानी (नाबाद 88) और तनुष कोटियान (53) रनों की अर्धशतकीय पारियों के दम पर गुरुवार को एक समय 144 रन पर छह विकेट गवाने के बाद संकट में फंसी इंडिया ए की मैच में वापसी कराई। आज यहां इंडिया

डी ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया और उसके गेंदबाजों ने इस फैसले का सही साबित करते हुए इंडिया ए के 144 के स्कोर पर छह विकेट विकेट चटकाते हुए उसे संकट में डाल दिया। प्रथम सिंह (सात), मयंक अग्रवाल (सात), तिलक चर्मा (10), रियान पराग (37) और कुमार कुशाग (28) रन बनाकर आउट हुये। ऐसे समय में निचले क्रम में बल्लेबाजी करने आये शम्स मुलानी और तनुष कोटियान ने न केवल पारी को संभाला और रन भी बटोरे। तनुष कोटियान (53) और प्रसिद्ध कृष्णा (आठ) रन बनाकर आउट हुये। पहले दिन का खेल समाप्त होने के समय इंडिया ने आठ विकेट पर 288 रन बना लिये हैं और शम्स मुलानी (नाबाद 88) और खलील अहमद (नाबाद 15) क्रीज पर हैं। इंडिया डी की ओर से हर्षित राणा, विधवत कावेरपुपा और अशदीप सिंह ने दो-दो विकेट लिये। साराश जैन और सौरभ कुमार ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

भारत के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला के लिए बांग्लादेश की टीम घोषित चोटिल शोरिफुल इस्लाम की जगह बल्लेबाज जाकेर अली को टीम में जगह दी

ढाका, 12 सितंबर। बांग्लादेश ने भारत के साथ होने वाले दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिए तेज गेंदबाज शोरिफुल इस्लाम की जगह बल्लेबाज जाकेर अली को 16 सदस्यीय टीम में शामिल किया है। बांग्लादेश के चयनकर्ताओं ने पाकिस्तान दौर पर गई टीम में एक बदलाव करते हुए चोटिल शोरिफुल इस्लाम की जगह बल्लेबाज जाकेर अली को टीम में जगह दी है। जाकेर ने एशियाई खेल 2023 में बांग्लादेश के लिए पदार्पण करने के बाद कुल 17 टी-20 खेलें हैं, हालांकि उन्हें अब तक टेस्ट में खेलने का मौका नहीं मिला है। उन्होंने अब तक कुल 49 प्रथम श्रेणी मैच में चार शतक लगाते हुए 41.47 की औसत से रन बनाए हैं। भारत के साथ होने वाली टेस्ट श्रृंखला के लिए बांग्लादेश की टीम इस प्रकार है:- नजमुल हसन शान्तो (कप्तान), शदमन इस्लाम, जाकिर हसन, मोमिनूल हक, मुश्फिकुर रहम, शाकिब अल हसन, लटक दास, मेहदी हसन मिया, खालिद अहमद, तसकीन अहमद, हसन महमूद, तैजुल इस्लाम, मधुसुदुल हसन जॉन, नाहिद राणा नईम हसन और जाकेर अली मौजूद होंगे।

महंत कैलाश शर्मा ने की राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ की वेबसाइट लांच

खिलाड़ियों, प्रशिक्षकों व रेफरीज का रजिस्ट्रेशन अनिवार्य

जयपुर, 11 सितम्बर। बुधवार को जयपुर में मोटी ड्यूरी गणेश मंदिर प्रांगण में मंदिर के महंत कैलाश शर्मा ने राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ की वेबसाइट लांच की। इस अवसर पर यूनिशन फुटबॉल क्लब, जयपुर के अध्यक्ष प्रताप भाटु सिंह शेखावत, हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के महासचिव डा. तेजराज सिंह खंगारोट, राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ के मानद सचिव यश प्रताप सिंह व भारतीय हैंडबॉल टीम के कोच प्रियदीप सिंह भी मौजूद थे। यश प्रताप सिंह ने बताया कि इस वेबसाइट के माध्यम से सभी हैंडबॉल खिलाड़ियों, प्रशिक्षकों व रेफरीज को रजिस्ट्रेशन करवाना पड़ेगा। अब से सभी स्टेट चैम्पियनशिप मिनी, सब जूनियर, जूनियर व सीनियर में केवल रजिस्टर्ड खिलाड़ी ही भाग ले सकता है। इस रजिस्ट्रेशन से सभी खिलाड़ियों, प्रशिक्षकों व रेफरीज को पिन नंबर मिलेगा। बिना पिन नंबर वह किसी भी टूर्नामेंट में भाग नहीं ले सकता। उन्होंने बताया कि इस वेबसाइट में राज्य हैंडबॉल संघ के इतिहास के साथ साथ उपलब्धियों, पदाधिकारियों की सूची, जिला



संघों की जानकारी, महाराणा प्रताप व गुरु वशिष्ठ पुरस्कार विजेताओं के नाम आदि की भी जानकारी है। यश प्रताप सिंह ने बताया कि राजस्थान का मूल निवासी ही इसमें रजिस्टर्ड हो सकेगा। इस वेबसाइट के माध्यम से ही खिलाड़ी स्वयं अपना राज्य स्तरीय प्रतियोगिता का सर्टिफिकेट

ऑनलाइन निकाल सकेगा। उन्होंने बताया कि राजस्थान में हैंडबॉल की समस्त जानकारी इस वेबसाइट . के माध्यम से ही मिलेगी। हैंडबॉल खेल के जुड़े सभी खिलाड़ी, कोच, रेफरीज, मान्यता प्राप्त जिला संघ व अकादमी के खिलाड़ी इस वेबसाइट को फॉलो करते रहे।